



福州一男子 为贷款两度办假离婚证

犯伪造国家机关证件罪, 获刑一年五个月, 并处罚金

海都记者 林涓
通讯员 林旭 卓燕琳

“办个假离婚证, 就能瞒着老婆用房子贷款!” 抱着这样侥幸心理的张某某, 因两度伪造国家机关证件骗取银行贷款, 近日被福州市马尾区检察院依法提起公诉, 最终, 张某某被马尾区法院判决犯伪造国家机关证件罪, 判处有期徒刑一年五个月, 并处罚金人民币一万元。

急着用钱 为办贷款想“歪招”

“可我没离婚, 哪来的离婚证?” 面对张某某的疑虑, “刘经理”直言“办个假的就行”。为顺利办下贷款, 张某某罔顾法律风险, 将自己的结婚证、身份证等材料交给“刘经理”, 委托其伪造了离婚证。凭借这份假证件, 他成功在

甲银行办理房产抵押手续, 拿到了所需贷款。

2021年, 张某某再次陷入资金困境。有了上次“成功经验”, 他故技重施, 找到另一家贷款中介, 提供材料让对方帮忙伪造新的离婚证, 随后瞒着妻子将同一处房产抵押

给乙银行, 再次骗得贷款。

“以为能一直瞒下去, 没想到还是被发现了。”2023年, 马尾区公安局收到相关线索后, 迅速展开调查, 很快将张某某抓获归案, 其两次伪造离婚证骗贷的行为彻底败露。

说法: 伪造国家机关证件涉嫌犯罪

《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款之规定, 构成伪造国家机关证件罪, 遂依法对其提起公诉。最终, 法院作出上述判决。

“假证骗贷看似解决了一时的资金难题, 实则埋下大患。”承办检察官提醒, 此类行为不仅会影响个人征信, 更涉嫌刑事犯罪, 一旦案发, 不仅要面临

牢狱之灾, 还会留下案底, 对个人及家庭造成长远影响。“所有践踏规则的‘近道’, 最终都是人生的‘弯路’, 莫因一时贪念, 犯下终身追悔的错误。”

132封侨批档案亮相泉州



中小學生通過參觀僑批, 了解家國情懷

海都訊(記者 董加固 文/圖) 近日, “尺素見丹心——僑批中的抗戰印記” 主題檔案文獻展在泉州開幕。

23日上午, 記者步入展覽現場, 泛黃的僑批紙張透出歲月的氣息。所謂僑批, 是近代海外華僑華人通過民間渠道、金融及郵政機構寄回國內的特殊郵載體, 既飽含家書的牽掛, 又附帶簡單匯款, 每一封都是華僑奮鬥史與愛國史的鮮活注腳——這一珍貴文獻早已成功入選聯合國教科文組織《世界記憶名錄》。

此次展覽, 聚焦抗日戰爭這一中華民族生死存亡的關鍵歷史時期, 首次系統性地集中展示了一批珍藏於福建省檔案館、泉州市檔案館及民間收藏家手中的珍貴抗戰

僑批檔案。

記者現場參觀後得知, 本次展出的70個展板沿展線有序排布, 132封僑批檔案與30份其他珍貴檔案資料, 靜靜“講述”着過往。

展區內, 不少觀眾俯身凝視僑批: 有的字跡筆畫顫抖, 言訴“家鄉遭寇侵, 房屋盡毀, 親人離散”的慘狀; 有華僑在信中誓言“雖身處異國, 必傾囊相助, 與祖國共抗強敵”。

一封1945年的僑批上, 字跡透着難掩的喜悅: “聞日寇投降, 喜極而泣! 祖國終獲新生, 吾等必歸鄉建設, 重振中華!” 觀眾駐足於此, 感受着抗戰勝利時的激動與振奮。

這些珍貴的僑批檔案, 不僅是研究華僑史、抗戰史的第一手資料, 更成為現場觀眾與歷史對話的橋梁。

刷单7万 乱收费近百万

福建公布导致“内卷式”竞争典型违法违规行为

海都訊(記者 梁展豪) 近日, 福建省市場監督局公布了一批導致“內卷式”競爭的典型違法違規行為, 包括商業宣傳違法行為、不正當價格行為、侵權假冒行為、侵犯商業秘密行為等。

廈門某某網絡科技有限公司為吸引客戶投資加盟, 通過抖音平台直播招商的形式, 將公司為吸引客戶加盟推出的優惠政策包裝為“政府幫扶的五免政策”, 以政府的名義為其招商行

為作背書, 同時過分夸大加盟項目的預期收益, 損害了群眾利益和政府形象。

“斐樂”系列商標和“迪桑特”系列商標在中國和韓國的權利人均不是同一主體。曾某某從韓國購進與迪桑特(中國)有限公司及斐樂體育有限公司相同注冊商標的商品在微信上進行銷售, 並無法證明涉案產品為韓國“斐樂”“迪桑特”正品且系其合法進口。其銷售涉案商品侵害了中國境內的商標權人合法權益,

涉案違法經營額32818.12元, 違法所得829.56元。

黃某某在淘寶平台單獨、合作經營的淘寶網店銷售皮帶、首飾期間, 通過互聯網僱傭人員刷單、購買他人實名認證過的手機卡綁定的淘寶賬號自行刷單的方式虛構其銷售狀況, 欺騙、誤導消費者, 刷單金額合計73132元。

福建省尤溪某某水利機械有限公司利用其銷售經理曾是權利人尤溪某某機械有限公司股東的便利條

件, 通過不正當手段獲取了權利人某機械有限公司的商业秘密(某型號的水輪泵零部件技術圖紙), 並委託他人生產加工, 其通過不正當手段獲取商業秘密進行營利活動, 獲取利潤6482.93元。

福建某某水務發展有限公司在政策明確規定“嚴禁向用戶收取水電氣熱計量裝置費用”的情況下, 仍以安裝智能水錶為由, 違規收取供水計量裝置(水錶)費用978381元。

文明八閩·公益廣告



明禮福建人 出行有禮
公共文明素質提升行動

刺眼的光照不亮前程 守規的心才看得清方向

中共福建省委文明辦 宣
海峽都市報社